

## 山东男篮客场被新疆绝杀,排名跌出前八

# 半秒之间,樯櫓灰飞烟灭

本报乌鲁木齐12月20日讯(记者 叶嘉利) 12月20日,山东黄金男篮在客场82:85不敌新疆队,杰特在本场比赛复出得到22分,哈维砍下24分和18个篮板,不过山东队在最后0.5秒被新疆队哈德森投中三分绝杀,山东队无奈延续了在客场不胜新疆的尴尬纪录。

乌鲁木齐早已是大雪纷飞,

本场比赛乌鲁木齐红山体育馆几乎座无虚席。比赛一开始新疆队就掌控了局势,打出了17:7的高潮,山东队几乎整场都在苦苦追分。第二节山东队哈维连续得分,逐渐把比分缩小,三节结束后山东队只落后2分。

第四节一开始丁彦雨航投中三分,山东队将比分反超,但是随后山东队被吹罚技术犯规,

新疆队趁机将比分差距扩大到10分。最后时刻杰特连续得分,哈维在最后8秒时投中关键球,山东队将比分扳平。新疆队最后一攻由哈德森持球,一个三分球进,比赛只剩下0.5秒,新疆队最终绝杀获胜。

自从2002年新疆队升入CBA以来,山东队从没有在新疆的主场赢球。这场比赛山东队已

经竭尽全力,不过在关键时刻的连续犯规让新疆队占了便宜,运气也不在山东队这边。值得一提的是,杰特的脚伤恢复不错,全场得到22分,关键时刻挺身而出,差点就帮助山东队获胜。

小丁回到家乡,拿到19分和4次助攻,全场都受到了新疆球迷的欢迎,小丁说:“家乡的球迷非常热情,给我一种回家

的感觉,非常感谢球迷对我的鼓励。”赛后主教练巩晓彬认为球队在关键时刻犯了不少错误,“输球非常遗憾,球队在杰特受伤的情况下连输两场,情绪上受到了影响。本场比赛虽然输了,但是队员心气还在,希望以后越打越好。”本场比赛过后,山东队战绩为8胜7负,已经跌出前八。

## 对手升级换代,黄金何时炼成?

征服乌鲁木齐的客场之难,首先在于几千公里的长途奔波,人困马乏之后还要忍受极低的气温,并非常人能够应付。纵观十多年来连续输给新疆队,山东队并非没有取胜的希望,客场原本没有“魔鬼”之说,输得多了,也就成了“魔鬼”。这些年来,新疆队一直保持着极强的竞争力,是CBA争冠队伍中不可忽视的一支劲旅。如今的新疆队已经升级换代,巴特尔、徐国舩走后,新疆队平稳地完成新老交替,实力比以前有过之而无不及。

本报记者 叶嘉利 12月20日发自乌鲁木齐

### 不差钱,高投资才有高回报

新疆广汇篮球队是新疆体育的一面红旗,在各民族汇聚的边疆地区,新疆篮球队是各民族连接的纽带。无论从政策支持上还是球队资金上,新疆队都得到了得天独厚的条件。新疆广汇队老板孙广信是CBA球队老板中的首富,个人也非常钟爱篮球,新疆篮球队成为CBA第一支享受专机的球队。

在人员引进上,新疆队一直是以“不差钱”著称。之前不惜重金引来巴特尔,“巴核心”成为新疆队这几年保持竞争力的基石,后来又找来曾经在NBA效力的辛格尔蒙和“75分先生”昆西·杜比,又从辽宁队挖来国手张庆鹏,本赛季经过几番考量之后请来了身手全面的哈德森,实力同样非凡。今年还有重金引进的苏伟、杨敬敏,阵容的豪华程度丝毫不逊于其他队伍。

看看这几年新疆队连续杀人总决赛却无缘冠军,他们的脚步却从没有停歇,不断挖角的最终目标就是总冠军,不达目的誓不罢休。看看新疆队的做法,真的令人羡慕,山东队同样是总决赛失利,本赛季在引援上却十分平淡,如今的战绩也只算一般。

### 改枪换炮,年轻人挑大梁

上赛季新疆由巴特尔、西热力江、张庆鹏、辛格尔蒙和韦弗构成的主力阵容平均年龄在30岁以上,加上球队轮换阵容唐正东、徐国舩等人,球队的平均年龄也在29岁左右,就整个CBA而言新疆队的球员年龄是最大的。

本赛季新疆队放弃了巴特尔,取而代之的是广东队的内线防守悍将苏伟。苏伟在新疆的年薪高达200万以上,不惜重金用苏伟取代巴特尔,原因就在于苏伟更年轻,无论是挡拆还是篮板都更有活力。签下苏伟,至少能够保证新疆队未来几年的内线高度,在中锋稀缺的年代,这是一笔宝贵的财富。

另外新疆队的年轻球员梯队建设也被人称赞,买吾兰、木拉提都是新疆队培养出来的本土球员,年轻的可兰白克、西热力江等人崭露头角,他们都是新疆队未来的希望。他们不仅在全疆范围内进行选秀,还从全国挖掘苗子,“广积粮,缓称王”的步骤规划十分明确。如今的新疆队

已经是年轻人挑大梁,连续保证高质量外援的情况下,本土新星不断涌现,可以预见,未来几年新疆队依然会拥有不错的实力。

本赛季新疆队已经赢过卫冕冠军广东队,还以47分狂扫本赛季黑马上海队,仅仅是在开幕战惜败给北京队,面对如今积分榜前几位的球队,新疆队毫无惧色。虽然总决赛连续折戟,但是谁又能说他们不是一支冠军之师呢?“魔鬼”客场只是个传说,如何攻破,还得从自己做起。



哈维砍下山东全队最高分。 Osports供图

### 哈维再续火力

本报记者 叶嘉利  
12月20日发自乌鲁木齐

经历了赛季初的消沉之后,哈维最近似乎找到了状态,上一场主场对阵上海砍下33分16个篮板之后,本场比赛又狂掠全队最高的24分和18个篮板。这也印证了早前巩晓彬对于哈维的评价,“哈维有实力,我们还要给他时间。”

一旦哈维打开了火药库,得分就不那么难了。第二节杰特下场休息,哈维成了球队的主攻点。面对多达11分的劣势,哈维挺身而出,连续得分将比分追近,看到哈维连续砍分,新疆队不得不同时把唐正东、苏伟和辛格尔蒙放上场。面对新疆内线,哈维不断的中投得分让新疆队的封盖也无可奈何。

半场结束时,哈维的技术统计是上场12分钟,得到10分9个篮板,效率惊人。与之对位的辛格尔蒙,单打哈维时显得黔驴技穷,本场的命中率只有三成,被哈维压制得够呛。

本赛季哈维的状态十分慢热,尤其在进攻端迟迟找不到感觉,一直到杰特受伤之后,才担起得分重任。在山东内线进攻乏力的情况下,哈维的崛起不仅能制造杀伤,而且还能为杰特分担防守压力,战术意义不言而喻。可以肯定的是,经过这么长时间的磨合,哈维正在变得越来越好。

### 破不了魔咒更打不过哨子

本报记者 叶嘉利  
12月20日发自乌鲁木齐

客场不胜新疆,除了要克服长途奔波和寒冷天气,新疆的主场哨子也让山东队打得十分难受。全场比赛下来,新疆队获得了多达32次罚球,山东队仅有12次罚球。尤其是哈维最后被吹罚的一次违体犯规,直接让整场努力付诸东流。

最后一节还剩两分钟时,苏伟面对哈维起跳投篮,哈维同时起跳封盖,哈维的手下落时并没有多余动作,裁判却判罚了违体犯规。哈维一时气急和裁判理论,场边的主教练巩晓彬也坐不住了,冲进场内和裁判商量,没想到被判罚技术犯规。新疆队罚球4次还获得球权,领先优势扩大到10分。

裁判哨子还没结束,在比赛还剩35秒时,山东队只落后2分,但此时裁判的哨子又响了,吹的是曹振华阻挡犯规,新疆队获得两次罚球。

在比赛的关键时刻,球场本该由球员去决定比赛胜负,这种外线的正常挡拆被吹犯规似乎有失偏颇,原本一场针尖对麦芒的比赛最终被裁判的哨子主宰了。

全场比赛下来,新疆队获得了32次罚球,山东队李林、哈维、曹振华和吴轲的犯规数都在4次以上,内线成为犯规的重灾区。这样的判罚难以让人信服。即便是山东在末尾掀起反击狂潮又能如何,只能是胳膊拗不过大腿。